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Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Τις τελευταίες εβδομάδες παρατηρείται μία συνεχώς εντεινόμενη κατάσταση στο χώρο της 
Ανώτατης Εκπαίδευσης της χώρας με αιχμή του δόρατος τη διεξαγωγή (και σε πολλές περιπτώσεις 
ματαίωση) των Πρυτανικών Εκλογών, τις κυβερνητικές ανακοινώσεις περί εξίσωσης των 
επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών (ΚΕΣ) με αυτά 
των αποφοίτων των Πανεπιστημίων και την (υποχρεωτική) κατάρτιση εκ μέρους των Ανωτάτων 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων του τετραετούς οικονομικού προγραμματισμού τους. 

Το Δ.Σ. της Ε.Δ.Ι.Π. θεωρεί ότι 

• Οποιαδήποτε πράξη βίας είναι καταδικαστέα, πολύ περισσότερο όταν αυτή στοχεύει στην 
ακύρωση βασικών δημοκρατικών στοιχείων και θεσμών, όπως αυτού της εκλογικής 
διαδικασίας. 

• Η εξίσωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των Πανεπιστημίων και 
αυτών των ΚΕΣ είναι απαράδεκτη, ειδικά λαμβάνοντας υπ’όψιν ότι πραγματοποιείται χωρίς 
κανένα σχεδιασμό και ανάλυση των κριτηρίων ποιότητας των τελευταίων. 

• Τα Πανεπιστημιακά Τμήματα θα πρέπει να διεκδικήσουν και να λάβουν τη χρηματοδότηση 
που απαιτείται για την υλοποίηση - χωρίς περιορισμούς και καμία ποιοτική υποβάθμιση - 
της διδακτικής και ερευνητικής δραστηριότητάς τους. 

Για την υλοποίηση και εφαρμογή των παραπάνω ζητάμε: 

• Την μαζική συμμετοχή της Πανεπιστημιακής Κοινότητας σε όλες τις δημοκρατικές 
διαδικασίες και ειδικά στις εκλογές των οργάνων διοίκησης των ΑΕΙ, ώστε βασιζόμενα στη 
διευρυμένη εκλογική εντολή, αυτά να μπορούν να υποστηρίξουν από θέση ισχύος τις θέσεις 
για ένα καλύτερο Δημόσιο Πανεπιστήμιο. 

• Την αποτροπή ενσωμάτωσης της κοινοτικής οδηγίας περί εξίσωσης των επαγγελματικών 
δικαιωμάτων των αποφοίτων των ΑΕΙ και ΚΕΣ στο εθνικό δίκαιο. 

• Την προσωρινή αναστολή εφαρμογής της εγκυκλίου του ΥΠ.Ε.Π.Θ. για τον 4ετή 
προγραμματισμό, ώστε να δοθεί ο απαραίτητος χρόνος σε όλες τις ακαδημαϊκές μονάδες να 
προσδιορίσουν τις ανάγκες τους και να ετοιμάσουν τις προτάσεις τους μέσα από μία 
συστηματική και τεκμηριωμένη διαδικασία, λαμβάνοντας υπ’ όψιν όλες τις παραμέτρους 
που σχετίζονται με τη χρηματοδότηση (π.χ. τις ανάγκες για προσωπικό και κτιριακή / 
υλικοτεχνική υποδομή για διδακτικούς και ερευνητικούς σκοπούς, την ενίσχυση των 
βιβλιοθηκών, τα οικονομικά μεγέθη που σχετίζονται με κοινωνικά ζητήματα, όπως αυτό της 
δωρεάν σίτισης/στέγασης κ.λπ.). 

• Την ουσιαστική υλοποίηση της διαδικασίας της αξιολόγησης εκ μέρους των ακαδημαϊκών 
ιδρυμάτων, μέσω της οποίας θα επιτευχθεί επί της ουσίας η ποιοτική αναβάθμιση του 
Δημόσιου Πανεπιστημίου με την παράλληλη συνέργεια και συνεργασία του ΥΠ.Ε.Π.Θ. 



• Τη βελτίωση των οικονομικών αποδοχών του ακαδημαϊκού προσωπικού σε αξιοπρεπή 
επίπεδα, η οποία έμμεσα θα συμβάλει σημαντικά στην αναβάθμιση της εικόνας του 
Δημόσιου Πανεπιστημίου. 

Παράλληλα, με δεδομένη την αποτυχία της μέχρι τώρα στρατηγικής της ακαδημαϊκής κοινότητας 
στους κυβερνητικούς σχεδιασμούς που αφορούν στην ανώτατη εκπαίδευση, πιστεύουμε ότι οι 
όποιες κινητοποιήσεις για τη διεκδίκηση των παραπάνω θα πρέπει να πραγματοποιηθούν α) με τα 
ΑΕΙ να επιτελούν τον εκπαιδευτικό και ερευνητικό τους ρόλο και β) στο πλαίσιο συνεχούς 
ενημέρωσης της Πανεπιστημιακής Κοινότητας αλλά και ολόκληρης της κοινωνίας γενικότερα 
μέσω ανοιχτών ενημερωτικών εκδηλώσεων. 

Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος       Ο Γραμματέας 
Παναγιώτης Βλάμος      Ανδρέας Γεωργοτάς 

 


